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£1 EL REICHSTiG GERMANICO 

UN DISCÜfiSO 
D E L C A N C I L L E R 

Aunque ya se venía anunciando que el di­
rector supremo de la política de los Imperios 
centrales aprovecharía una interpelación de los 
socialistas para efectuar públicamente declara­
ciones sobre los propósitos del Gobierno y de 
sus aliados, la expectación por ese discurso no 
se ha visto defraudada. 

Alemania confirma por boca de su canciller 
que seguirá la lucha hasta que sus enemigos 
se convenzan de su impotencia y demanden 
la paz, cuyas coadiciones han de partir de 
Berlín. 

Esta actitud gallarda es natural en el bando 
que acaba de alcanzar dos éxitos tan señalados 
como el vencimiento de los rusos y la conquis­
ta de Servia con la secuela de abrir el camino 
hacia Constanttnopla. 

En las palabras de Bethmann Hollweg no 
puede encontrarse, sin embargo, ni una sola 
muestra de jactancia y de desafío. Se limitó a 
hacer la historia razonada de los triunfos con­
seguidos y de la obra reconstituyente iniciada 
en Bélgica y Polonia, sobre todo en la última, 
casi destruida por los rusos en su retirada; y 
afirmó que su política no tiende a lanzar los 
pueblos uros contra otros, como hace la Cuá­
druple Entente, sino a que cada cual logre sus 
Ideales en la parte detentada hasta hoy por las 
imposiciones británicas. 

Inútil fuera buscar en las frases del canciller 
de Guillermo I I orientaciones nuevas que pue­
dan servir de guía en el intrincado laberinto 
que ofrecen las ciicunstancias. Ha dicho lo que 
nadie ignora y no ha comprometido nada ante 
la opinión mundial y la de su pueblo. 

Enínn iede la firme actitud marcada por 
esc acto puede observarse que los aliados no 

^ consiguen oponer un acuerdo unánime, a pe-
•sardeks cinco Consejos que han celebrado en 
Pai fe. 

Esto no tiene nada de extraño. Alemania y 
Austria luchan por su vida, y otro tanto le su 
cede a Turquía. Por eso han personificado su 
resistencia en un hombre, que es el Ehnperador 
tudesco. 

En el Cuádruple Acuerdo las miras indivi­
duales de cáda país sacan siempre la cabeza, a 
despecho de la conveniencia general, y así ve­
mos que Inglaterra no quiere colocar a French 
a las órdenes de Joífrc ni subordinar a Sarrail 
la división de Munro. De fhí se deriva una 
causa evidente de inferioridad que produjo la 
destrucción del Ejército ruso, y r o dió lugar 
lamas a un ataque de conjunto. 

Los técnicos deben haber hablado claro en 
las últimas reuniones, y seuuramente el gene­
ral italiano Porro no habrá escuchado cosas 
agradables, ni serán flores precisamente lo que 
^ayan dicho el moscovita y el servio. Sería cu­
riosa una nota taquigráfica de los consejos 
Mencionados, porque se habrán vertido en 
ellos conceptos que servirían para la historia 
^ la guerra de un modo insustituible. 

El examen de los sucesos nos muestra que 
1 centro de la campaña se desplaza hacia 

árlente, marchando a parajes que teníamos ol 
v,dados desde el punto de vista militar. 

El Eufrates, el Tigris y el Nilo van a entrar 
«n juego como en los tiempos bíblicos, hacién-
donos tal vez dar de lado al Rhin, al Vístula, 
al ^ug, al Isonzo y al Vardar, que tanto nos 
^ n preocupado de un modo sucesivo. 

Inglaterra se dispone a un esfuerzo máximo 
Para detener el golpe que le preparan sus ad­
osarlos, y para ello hemos de ver que se las 
Alende sola, aleccionada por los actos de sus 
anjig08, qUe n o s¡£j0 o t r a cosa qUe jusla 

correspondencia a sus tradicionales egoísmos. 
Pero aunque así sea, nada hay peor en el 

mundo que perder la confianza de los suyos, 
P0rque claro es que del contrario ya se sabe 
qUe es Preciso guardarse. 

Obreros y patronos 
^0S 0 a r Q a d o r e « d e l G r a o , en huelga. 

8a î STELLÓN' i».—Se han declarado en huel-
bür,0S obreros que cargaban naranja en tres 
u ^ s surtos en el Grao. 

PoreS Patronos y los consignatarios de los va­
le * Se Presentaron al gobernador para decir-
Prote6' Sl laS au,oric,adcs estaban dispuestas a 
con 1er la ^bertad de trabajo, ellos contaban 
cío !,er0S suhc|entes para seguir las opera-

ts de carga. 
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El gobernador salió inmediatamente para el 
Puerto, acompañado de fuerzas de la Guardia 
civil de caballería y de infantería, y en seguida 
comenzaron los trabajos. 

Los ánimos de los huelguistas están exalta­
os, y se teme un serio conflicto de orden pú­
blico. 

El gobernador se proponía regresar a Ma­
drid hoy; pero en vista de los acontecimientos, 
esperará al que ha de sustituirle. 

La huelga se debe a que los consignatarios 
se negaron a satisfacer un i uartillo de aumento 
por c ja destinada a los vapores que atraquen 
fuera del muelle. 

Huelga de abas tecedores . 

SAN SEBASTIAN, 13.—Contináa la huelga de 
los abastecedores de leche y hortalizas. 

Hoy no ha escaseado la leche tanto como 
otros días porque esta madrugada vinieron va­
rio? camiones-automóviles con leche de Nava­
rra, Vizcaya y alta Guipúzcoa. Se ha observa­
do que han venido algunos proveedores a 
domicilio con las vasijas ocultas por temor a 
las coacciones. 

Anoche, un grupo de labradores revoltosos 
intentó incendiar el caserío La Zabalegui, de 
la jurisdicción de Ayete. Prendieron fuego a 
un pajar. Un hijo del dueño del caserío hizo 
tres disparos de fusil contra los incendiarios, 
los cuales huyeron. Parece que uno de los dis­
paros hizo blanco en uno de los labradores re­
voltosos. 

Han sido detenidos los secretarios de los Sin­
dicatos agrícolas del pueblo de Alza y del ba­
rrio rural del Antiguo y la esposa del alguacil 
de Ayuntamiento de Astigarraga. 

La huelga no lleva trazas de resolverse 
pronto. 

El vecindario y la Prensa censuran acremen­
te a los labradores por su tenacidad en que la 
leche no sea reconocida en el Laboratorio mu­
nicipal, lo que significa que sus condiciones no 
deben ser muy aceptables. 

CIERRE EN SEVILLJl 

E l conflicto 
de las tarifas 

SEVILLA, 12.—Los representantes de los gre­
mios, el comercio y la industria se han reunido 
en la Cámara de Comercio para conocer el re­
sultado de las gestiones realizadas en Madrid 
por la Comisión en lo referente al conflicto 
provocado por las tarifas extraordinarias. 

Don Pascual West dijo que la Comisión ha­
bía fracasado porque cuantas fórmulas de con­
ciliación propuso fueron rechazadas. 

Los Sres. Luca de Tena, Mensaque y Fer­
nández Palacios dieron cuenta de otros traba­
jos, que timbién tuvieron un resultado negati­
vo, y leyeron una proposición, que fué entre 
gada al Sr. Sánchez Guerra, en laque s: resu­
mían las aspiraciones de ccmercianies e indus­
triales. 

Dijeron los oradores que, rechazada la últi­
ma proposición, acordaron dar sus gestiones 
por terminadas. 

Hablaron después varios repres2ntantes de 
los gremios y propusieron que desde el lunes 
se cierren por tiempo indeünido las fábricas y 
establecimientos como protesta contra la in­
transigencia de los po!'ticos. 

La proposición fué acogida con verdadero 
entusiasmo. 

Fueron aprobadas las siguientes conclusio 
nes: 

Primera. No abrir los establecimiéntos, fa­
bricas y talleres en tanto subsistan las causas 
que motivan el cierre. Las industrias que ten­
gan hornos qne no sea posible apagar rápida­
mente, sostendrán el personal necesario duran­
te los días precisos para apagarlos, sin perjui­
cio de tener paralizados los demás trabajos. 

Segunda. Publicar un manifiesto explicati­
vo del proceso de las negociaciones para justi­
ficar tan extremada resolución. 

Tercera. Que una Comisión de represen­
tantes de los gremios visite al gobernador para 
comunicarle que estos acuerdos han nacido de 
la voluntad individual de cada uno de los inte 
rcscidosj y 

Cuarta Que a los barcos surtos en el puer­
to que estén carbonean io se Ies permitirá ter­
minar esta operación. 

Terminado el acto, una Comisión muy nu­
merosa fué al Gobierno civil a entregar al go­
bernador estas conclusiones 

La nacionalización de 
la Deuda exterior 

Délos 1.028 millones de pesetas que exis­
tían en Deuda exterior estampillada, con de­
recho a cobrar sus cupones en ero en el ex­
tranjero, se calcula que ya se han nacionaliza­
do en España, para cobrar en pesetas, unos 
cien millones, en virtud de las disposiciones 

dictadas al efecto por el Gobierno conser­
vador. 

Son dos operaciones las que pueden hacer­
se, y se hacen, con la Deuda exterior. 

Una consiste en el canje de los títulos de la 
misma por otros de Interior, con el benefído 
de un 10 por 100 de capital. Dicho canje se ha 
hecho sólo, hasta ahora, por la suma de unos 
ocho millones de pesetas de Exterior. 

La otra operación consiste en estampillar los 
títulos de Exterior, a fin de cobrar sus cupo­
nes en pesetas, sin impuesto, pero renuncian­
do a volver a cobrarlos en francos. El valor de 
lo estampillado se cree que ya excede de 90 
millones de pesetas, y que continuará en au­
mento esta operación. 

i IOS 

EL FERROL, 13.—Está llamando la atención 
del público una anciana de ciento diez y seis 
años, llamada María Pantín, que recorre la 
población y los caseríos próximos mendigan­
do. Es ciega y la acompaña una tataranieta. 

Recibe muchas limosnas, que reparte entre 
sus descendientes, también necesitados, y al 
gunos en la iaiposibilidad hasta de poder salir 
a la calle para implorar la caridad pública. 

La anciana conserva la plenitud de su inte 
ligencia. 

L a Monarquía en China 
LONDRES, 13.—Se ha recibido un despacho 

de Pekín, según el cual Yuan Shi Kai acepta 
el Trono de China. 

Parece ser que al presidente de la República 
china, Yuan Shi Kai, le ofrecieron ya una vez 
la Corona del Imperio, y la rechazó. 

Se le ha ofrecido nuevamente, y esta vez la 
ha aceptado, con la condición de que conti­
nuaría en calidad de presidente hasta que haya 
una ocasión favorable a la coronación. 

LA NUEVA POLITICA 

Manifestaciones del 
ministro de Estado 

El señor ministro de Estado ha hecho algu­
nas manifestaciones de interés a varios perio­
distas que le visitaron en su despacho oficial. 

Comenzó el Sr. Vi l anueva manifestando 
que ha recibido las feliciíaciones de todo el 
Cuerpo diplomático acreiilado en Madrid, y 
ha sido muy grata para él la manifestación del 
nuncio de Su Santidad, que le decía que, a 
juzgar por los relatos de Prensa, era su nom­
bramiento casi casi un plebiscito. 

Claro está que esto sirve de gran consue­
lo en los momentos actuales, ya que son di­
ficilísimos para los encargados de la cosa pú-
b'ica. 

—¿Y en Marruecos, qué piensa usted hacer? 
Yo tengo una situación definida por lo 

que respecta a nuestra política en Marruecos. 
Ahora me ocuparé de adaptar el presupuesto 
a las necesidades de nuestra zona de influen • 
cia, y luego consagraré gran atención a que no 
resulten estériles los sacri cios quí hace Espa­
ña en aquellos territe.rios. 

—Y la visita de Jordana ¿qué alcance tiene? 
—Esa visita no sa ha acordado aún oficial­

mente; de ahí que naja pueda adelantar so­
bre el'a, si bien a nadie puede extrañar ese de­
seo del Gobierno de conferenciar con el alto 
comisario de Marruecos 

—¿Y en materia de expe rtación qué piensa 
usted? 

—Asunto es ése del que]me he preocupado 
de:de el instante en que me posesioné de 1» car­
tera de Estado. Es asunto preñado de dificulta­
des. Así, por ejemplo, e.i Holán Ja se ha cons 
tituído un Sindicato de importaciones, que es 
el que se encarga de todo lo relacionado con 
ese asunto, y quiere que, aparte de que la na 
ranja se embarque en determinados vapores, 
todas las contrataciones se hagan por m^dio de 
un su comisionista. 1 odo esto constituye una 
serie de dificultades contra las que hay que 
luchar. Veré si consigo vencer las dificultades 
que se oponen a la exportación de la naranja a 
Alemania y si logrando rmyores facilidades 
conseguimos proveer a los mercados que ya 
tenemos, lo que resultará beneficioso para la 
agricultura. 

Esto, dicho se está, dentr, del régimen res­
trictivo a que foizosamcnie nos obliga h ne-
cesiĉ ad ae proveer prim:ro a las necesidades 
del mercado nacional. 

Hay un asunto de gran interés para Catalu­
ña, y que ya he principiado a gestionar. Se 
trata de la industria corchotaponera, que an­
tes de la guerra exportaba por valor de 60 mi­

llones de pesetas, de los que corresponden só'o 
al Ampurdán 45 millones. Con motivo del 
conflicto actual ha disminuido esa exportación 
en dos terceras parles. 

En mi deseo de ver qué medio hábil hay de 
solue ionar esa crisis da industria tan piincipal, 
he conferenciado hoy con el diputado s^ñor 
Albert, quien m2 I n enseñado estadísticas que 
hacen en verdad necesario que el Gobierno vea 
de dar pronto con el reme dio para facilitar esa 
exportación. 

Terminó el Sr. Villanuevá hablándonos de 
las manifestaciones que el Sr. Maura ha he­
cho a E l Debate re ntegrándose a la vida po­
lítica. 

Para el ilustre ministro de Estado la decisión 
del Sr. Maura revLte gran importancia. 

L o s liberales 
de Barcelona 

El partido liberal de Barcelona adquiere rá­
pidamente la importancia que machos años 
de inacción le habían hecho perder. Hace po­
cos di is se constituyó en aquel Ayuntamiento 
una mínorú liberal mmárquica, cmst i tu í ia 
por personalidades de gr^n prestigio en aque­
lla capital, y h-̂ y tenernos noticia d i quj nues­
tros correligon ir^os barceloneses, cuya e i t j 

ción de la turbina de alta presión tiene un diá­
metro de 73omilímetros. El rotor de la turbina 
de baja presión tiene un diámetro de 1.020 mi­
límetros, y los de las turbinas de marcha hacia 
atrás un diámetro de 720 milímetros. 

La potencia desarg Hada con 1.100 vueltas 
es de 3 750 caballos. L i s dos hélices tienen 
1.100 milímetros de diámetro y gSo milíme­
tros de peso. Giran en sentido contrario. El 
vapor es producido por dos calderas Normand 
de 150 metros cuadrados de superficie de cal­
deo y timbradas a 18 kilogramos por centíme­
tro cuadrado. 
R o u p s ^ o P o t da malos en la cos t a da Ar -

k a n g e l . 
Rusia, según la Prensa americana, se propo­

ne adquirir, o ha adquirido ya, cuatro vapores 
de la flota de Newfoundland dedícalos a la 
pesca de la foja para utilizarlos como rompe­
dores de hielos en la con a de Arkángel. La 
floti que con esta aaquisición mantiene Rusia 
para el fm indicado es ya rumerosa, y con 
ella parece seguro que el tráfico de los Estados 
Unidos con Arká igel se mantendrá libre¡ por 
lo menos, hasta el mes de Enero, en que aquel 
puerto será reemplazado por K.ota durante los 
meses de su aislamiento hasta la próxima pri­
mavera Ello significa el esfuerzo que hace Ru • 
sia en mantener esta comunicación con los Es­
tados Unidos, que tan n.cesarla le es para la 
continuación de la guerra. 

i 

SIBM/P1N0 ALEMÁN 

siasta labor de estos últimos tie r.pes en pro de 
nuestras ideas les está dando señaladísimos y 
provechosos frutos, cuentan ya con un órgano 
de publicidad. L a Libertad se titula el diario 
liberal monárquico que en la sucesivo será el 
portavoz de nuestra política en la capital de 
Cataluña, y a juzgar por su primer número 
responderá brillantemente al propósito de su 
creación. 

El ilustre jefe del partido, señor conde de 
Romanones, en una afectuosa carta dirigida a 
nuestro querido amigo el Sr. Julien, saluda la 
aparición de L a Libertad, dedicando a sus 
fundadores frases de entusiasmo y de aliento, 
de los cuales es reflejo el siguiente párrafo: 

«Con la aparición del nuevo periódico se 
corroboran en mí las esperanzas qu¿ siempre 
he forjado en el gran porvenir abierto al parti­
do liberal. Para que ese porvenir se convierta 
en una rea'idad yo he de prestarle todo aquel 
apoyo que por la confianza del partido en ge­
neral está en mi mano, y aquel concurso mo­
ral y político que el partido necesiu.» 

Por seguro tenemos que no serán estos los 
últimos triunfos de que tenga que felicitarse 
erpartido en B irce'ona, pues nos co .sta el en 
tusiasmo y el generoso desinterés con que para 
rodearle de la fuerza y el prestigio que le co­
rresponde, trabaja el Sr. D. Ramón Julién, ac-

\ tual presidente del Círcu'o liberal de Barcelo­
na, a quien felicita nos por los resultados que 
hasta ahora lleva obtenidos. 

Notas marítimas 
T u r b i n a s da los n j a v j s i j ^ p a d a r J S da 

n u e s t r a t f l a r ina . 
El Engineering del i.0 de Octubre describe 

las instalaciones motrices de los nuevos torpe­
deros de 184 toneladas y de dos hélices de 
nuestra Marina. E t̂as instalaciones compren­
den: una turbina mixta Parsons, de acción y 
de reacción j de alta presión, agrup?da con una 
turbina de marcha hacia atrás, y una turbina 
Persona de baja presión igualmente agrupada 
con un turbina de marcha hacia atrás, estando 
ambos grupos de turbinas dispuestos uno al 
lado del otro en la cámara de máquinas y del 
mismo lado del condensador. 

En marcha normal hacia adelante, las tur­
binas de alta y de baja tensión están agrupa­
das en ser é; para las maniobras, el vapor vivo 
puede ser admitido a voluntad en una de las 
cuatro turbinas de marcha hacia adelante o 
hacia atrás. Las turbinas de acción de a!ta pre 
sió.iy de marcha hacia atrás ¡enen rotores de 
945 milímetros de diámetro; el rotor de reacs 

Gl m a r M u e r t o . 

El mar Muerto es una de las más extrañas 
extensiones de agua que cubren la superficie 
del globo, y acerca de ello existen en Palestina 
extraordinarias leyendas. 

En Jerus .lé.i se cuenta a los viajeros que en 
el mar Muerto no es posible nadar, y que nin­
gún animal y ninguna planta pueden vivir ni 
en su seno ni en sus orillas. 

Realmente, el mar Muerto, con sus 75 kiló­
metros de longitud por 16 de anchura, hállase 
hoy cerca de 4^0 metro; bajo el nivel del Me­
diterráneo, y de ahí que sa superficie líquida 
es la más baja que existe. 

T o d a h vida animal está allí representada 
por numerosos pájaros bobos que vuelan en 
sus parajes. La natación resulta difícil por la 
densidad de sus aguas, que contienen un 33 
por roo de materias sólidas. Para formarse idea 
desenejante densidad, basta indicar sencilla­
mente que si en una tonelada de agua del 
mar ordinariamente se encuentran i5 kilogra­
mos de sal, en una tonelada de agua del mar 
Muerto se pueden extraer 93 kilogramos. 

Otra leyenda pretende que el tiempo no 
modificará esto; lo que es un error, porque, 
precisamente, el mar Muerto crece cada vez 
más en superficie. En efecto, una pequeña isla 
que existía hace veinte años cerca de la orilla 
septentrional ha desaparecido ya, y por el Este 
y hacia el Oeste surgen ahora selvas a medio 
sumergir, y cuyos árboles van a morir lenta­
mente bajo la acción del agua saturada de sal. 

Navegando lejos de sus orillas se ven aírede • 
dor llanuras de gran fertilidad, las que, por 
ejemplo, pueden dar hasta tres cosechas al 
año. Estas llanuras están en el oasis de Eugedi, 
la única región habítala; todo lo demás está 
desierto: áridas rocas, arenas caldeadas, un 
verdadero cuadro de soledad y desolación. 

Información de Marina 
Concediendo licencia, por enfermo, al te­

niente de navio D. Francisco Marina. 
Idem la cruz de segunda clase del Mérito 

Naval blanja, sin pensión, al capitán á i cor­
beta D. Angel Pardo. 

Idem autorización para otorgar licencia de 
Pascuas al personaTdesde el 10 del actual al 20 
de Enero. 

Aprobando elección de las nuevas Juntas de 
Pesca de la capital de Tenerife, provincial y 
distrito de Orotava. 

Destinando a la Comisaría Intervención de 
las provincias de Levante al contador de navio 
D. Carlos Senén. 
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L A G U E R R A E U R O P E A 

Por mar y por tierra 
Las operaciones 

en Francia 
L u c h a do t r i n c h e r a s —Sa lvamen to de un 

v ' t p o r i - g l ó ? . 

PARÍS, 13.—«En Bélgica, actividad muy 
marcada por parle de los franceses con sus ca­
ñones de trincheras, que en varios puntos del 
frante han apagado el fuego de los lanzabom­
bas alemanes. 

Esta mañana encalló, cerca de la costa bel­
ga, sn pequeño barco de carga inglés. Habien­
do sido atacado por tr;s hidroaviones alema­
nes que intentaban hundirlo, saliendo en su 
auxilio varios aviones aliados, entre los cuales 
había un francés, que obligaron a huir a los 
alemanes, mientras que algunos torpederos 
franceses que salieron de Dunkerque pusie­
ron el buqae a flote, bajo el ftego de una ba­
tería alemana. 

En Champaña, en el sector de Massiees, los 
franceses han contestado a un bombardeo con 
granadas lacrimógenas, y han cañoneado y 
destruido las trincheras alemanas de la cima 
de Chausson. 

En el sector de la altura igZ los franceses 
han bombardeado eficazmente tres líneas de 
trincheras alemán s, como asimismo los pasos 
de comunicación entre ellas. 

(Sañoneo intermitente en los Vo^gos, donde 
una tempestad de nieve ha entorpecido las ope­
raciones. 

P a r t e of ic ia l b r i t á n i c o . 

LONDRES, 12.—En el combate nocturno con 
granadas, cerca de Neuve Chapeile, un proyec­
ti l penetró en una trinchera enemiga, destru­
yó una ametralladora y causó pírdidis al ene­
migo. 
L a o o o p a r a c i ó n a n g l o f f a n o e s a —El n o m -

b r a m l en to de C a « ( e l n a u . 
PARÍS, 12.—Sir Edwar Grey y lord Kitche-

ner han salido ayer dé París. 
Se han dirigido órdenes, firmadas de perfec­

to acuerdo por lord Kitchener y el generalísl 
mo francés, a los generales del ejército franco-
inglés de Oriente. 

Los periódicos hacer notar que nunca SÍ ha 
visto una unión tan completa entre dos Go­
biernos. Inglaterra y Francia obran como si 
fueran una sola nación. 

El nombramiento del genaral G a ^ n a u ha 
siio muy bien acogido por los periódicos y 
también por la opinión públici. 

El general Castelmu ha sido hasta hoy el 
más asiduo colaborador del general Joffre. Su 
nombre está íntimamente unido a la victoria 
del Marne, a la de Flandes y a las recientes y 
victoriosas ofensivas de Champaña. 

Las operaciones 
en Rusia 

C a l m a en iodo e l f r a n t o . 
PETROGRADO, I3.— No hay cambios notables 

en el frente ruso. 
El día 10 hubo una ofensiva ausfriaca en la 

región de Kuptchintse, a orillas del Strypa, al 
Oeste de Tarnapol. 

El enemigo fué rechazado y se replegó a sus 
trincheras. 

A t a q u e s r e c h a z a d o s . 
BERLÍN, 13.—Han sido recnazados débiles 

ataques de los rusos, que intentaron penetrar 
en nuestras posiciones en la región del lago 
W arsung, al Sur de Jacobstad y al Sur de 
Plnsk. 

Las operaciones 
en Austria 

Exi tos p a r ó l a l e s de los i t a l i anos 
ROMA, 12.—En la elevada zona del valle de 

Giudicaria y del valle de Concip, sucesivos y 
brillantes ataques nos han permitido torrar las 
potentes alturas que aseguran y completa^ 
al Noroeste la posesión de la cuenca de Bez 
z cea 

El ataque, iniciado el día 7, se desarrolló 
lentamente, por la necesidad que hubo de con 
trarrest^r la potente artillería del grupo del 
Ardaro, y de destruir las numerosas obras de 
defensa interpuestas por el enemigo. 

En la noche del día IO, núes ras secciones 
de infantería v de cazadores alpinos llegaron 
hasta muy cer^a de las posicio es enenrgas, al 
Oeste y Este del monte Vies Cortone y del 
monte Masua. al Sudoeste de Cozzolo. A la 
m ñaña siguiente, después de un violento ca­
ñoneo, nuestra Infantería conquistó, por ata 
ques a la bayoneta, las fuertes posichnes ene­
migas y varias líneas de tr¡nchcras. 

En el resto del trente no ha cambiado la si­
tuación. 

' n f o r m ^ c i ó ^ r f i c u I de V i e n a . 
VIENA, 13.—Ha habido comoates de artille­

ría en el valle de Chiese. En el sector entre 
este punto y el valle d? Concip, nuestros pues­
tos avanzados fueren icchiza'os por fuerzas 
numéricamente superiores. 

Algunos ataques débiles de los italianos con­
tra Dolomita, y en el sector de Goricia contra 
el monte San Miguel, fueron rechaza 'os 

Por la tarde d J i o Je Diciembre un íloii la 
austríaca de hidroaviones bombardeó la esta­
ción del ferrocarril, a Cential de electricidad, 
el gasómetro y los obj t vos nr'itarcs de An-
cona, con gran éxito. Todos los aviones vol- i 
vieton incólumes a su base de operaciones. 

L a campaña de Persia 
P á n i c o e n t r e los pe r sas g a r m a n ó f i l o s . 

PARÍS, 13.—Un despacho de Teñeran anun­
cia que los habitantes de Ispahan han sitiado la 
casa del doctor alemán Pujen, ¡fíe de la agita­
ción en favor de Alemania, y le reclam m el 
dinero de que se apoderó. 

Pujen habíase rodeado de guardias; pero 
éstos huyeron y fueron a refugiase a la mez 
quita. 

La ocupación de la cima de SmHm Buld por 
los rusos ha causado enorme pinico en Ha 
madán. 

Los cónsules de Alemania y Turquía y los 
mercenarios que están bajo sus banderas han 
huido. 

Los habitantes de Hamaián, que habían de­
positado un telegrama pidiendo al Gobierno 
persa que dxlar^.se la guerra a Rusia, vol­
vieron a la oficina telegráfica para borrar sus 
firmas. 

Avance ru so 

LONDRES, 13.—En Persii las tropas rusas se 
han apoderado de las posiciones del enem'go 
en el paso da Sultamilac. 

E l desastre servio 
A n i q u i l a m i e n t o d e l e j é r c i t o s e r v i o . 

BERLÍN, 13.—Las columnas austro húngaras 
que persiguen al enemigo en las montañas 
fronterizas de Albania, han cogido en los dos 
últimos días más de 6.500 prisioneros, y entre 
Rozaj (que ayer fué tomado) e Ipek abandonó 
el enemigo 40 cañones. 

Después que el ejército del general Todu-
row hubo derrotado definitivamente, en una 
serie de combates audaces y sangrientos, du­
rante estos últimos días, a las tropas anglo-
francesas, éstas se encuentran en estado last! • 
moso, en retiraáa hacia la frontera griega y 
más allá de ésta. 

Las pérdidas del enemigo en hombres, ar­
mas y material de tod 1 clase son extraordina­
riamente elevadas, según noticias de naectro 
aliado. 

L a r e t i r a d a de los a l i ados . 

BERLÍN, 13.—«Continúa en ambas orillas del 
Vardar y al Sur de Kostuerino la persecución 
del enemigo. 

Tanto franceses como ingleses oponen en 
cada posición una r^stencia tenacísima. 

Sin embargo, pronto abandonan las posi­
ciones, retrocediendo. 

Las co'umnas búlgaras que persiguen al ene­
migo han pasado ya la salida meridional del 
desfiladero de Demir-K.apu, y han llegado al 
Sur de Mirovce. 

Hemos ocupado Ca'kali, Tatarei, Rabrovo, 
Valandovo y Hudovo. En Hudovo había esta­
do establecido el cuartel general de Serrail. 

Cogimos junto a la e tación del ferrocarril 
de Hudovo 500 cajas de cartuchos franceses, 
muchas provisiones de boca y material de Sa­
nidad. 

Cerca de la estación de Mirovod apresamos 
20 toneladas de trigo y toneles con manteca de 
coco.» 

Parte oficial austro húngaro: 
«Los austríacos se apoderar© a de cinco ame­

tralladoras inglesas. Nuestras bajas son insigni­
ficantes; las del enemigo, inmensas. Al retirar­
se los franceses e i n g l e s se 'levan tra^ sí a to­
da la población civil.» 

S i t u a c i ó n de las t r o p a s f r anco - ing l e sa s 

PARÍS, 12.—«Las tropas franco inglesas se 
han agrupado actualmente con toda solidez en 
la región que atraviesa el Vardar, de Norte a 
Sur, entre la confluencia de la Bojina y la ciu­
dad de Guevosseli, situada en la frontera gre­
co-servia.» 

Et Rey P e d r o de S e r v i a . 

Telegrafían de Scutari al Jout nal que el Rey 
Pedro da Servia pasó el día 7 en Alesio (Alba­
nia), con direccióa a una ciudad del interior, 
en don Je se propone permanecer. 

Otro despacho de Ginebra, con referen'ia a 
una noticia de La Gaceta de Colonia, dice que 
el Rey Pedro tiene el propós to de ir a París, 
en dorde permanecerá algún tiempo para aten­
der al restablecimiento de su salud. 

El K a i s e r a C o n s t a n t i n c p l a . 

PARÍS, 12—Según telegrafían de Bucarest, 
el Su tán de Turquía irá a Andrinépolis para 
esperar al Kaiser, y desde allí, los dos bobera • 
nos harán su entrada en Constantinopla, a a 
cabeza del ejército turco-alemán 

L a actitud de Grecia 
E f e c t o s d e l b loqueo . — P a r a l i z a c i ó n de 

s e r v i c i o s m a r í t i n r i ~ s . — G r e c i a se p r o p o -
r e p r o t e s t a r . 
Le Temps llegado ayer a Madrid publica las 

siguientes noticias acerca del bloqueo de Gre­
cia: 

«A consecuencia de la medida tomada por 
el Gobierno inglés prohibiendo la exportación 
de carbón, la mayor parte de las Compañías 
griegas de navegación se ven obligadas a redu-
c r considerablemente sus servicios. 

1 res Compañías de las más importantes han 
suspenoido su servicio con el extranjero y han 
detenido igualmente el tnfico en ciertas líneas 
del interior. 

Los prima: os transportes de ccrcáVs de Bul­
garia a Grecii Inn sido retardadas por expre­
sa petición de Grecii. 

Los perió lieos griegos ins'sten, dejando ver 
la intenció 1 con qu : lo hacen, s^bre el hecho 
deque para obtener tiigo del que Bulgaria p3-
see en cantidades ilimitadas no hay más difi 
culta J que la escasez de vagones » 

Un d spacho de Atenas recibido pjr el m's-
mo periódico añade que algunos buques grie-
gos están detenidos en puertos de las nación', s 
aüa las y que el Gobierno heleno s61o espera 
la confirmación oficial de la noticia para hacer 
una gestión cerca de las naciones del Cuádru­
ple Acuerdo y protestar, si es preciso, contra 
el entorpecimiento de la navegación griega. 

M e j o r a de s i t u a c i ó n . 

LONDRES, 13.—Aunque las últimas noticias 
de Grecia son a'go vagas, indican, sin embar­
go, que la situación mejora y es menos tirante. 

Se dice que, como resultado de las discu­
siones sostenidas entre los diplonáticos de la 
Cuádruple Entente y el jefe del Gobierno grie­
go, han cesado 1 s medidas coercitivas contra 
Greda. 

Esta es la versión de A'enas. 
La Prensa de París ha expresado últinoa-

mente su franco ressntimientj contra el Go­
bierno del Rey Conitantino. 

En la capital francesa parece que están me­
jor informados que en Londres acerca de las 
vacilaciones del Gobierno heleno, y, por lo 
tanto, será interesante ver si ha sido levantado 
el embargo puesto por la Repúb ica a las ex­
portaciones para Grecia. 

L a lucha en el mar 
B a r c o I n g l é s h j n l í d o . 

LONORBS, 13.—El barco inglés «Busiris». de 
2.705 toneladas, h» sido hundido. La tripula­
ción ha desembarcado en A'ejandría. 

de la Universidad Central, acordando la Aca­
demia en phno enviarle su felicitación. 

Leyeron informes el señor marqués de VI-
l l .u r ru th acerca d 1 libro ^e Marruecos, del 
Sr. Bécquer, y los Sres. Beltrán y Rózpidc y 
Bécquer sobre los Compendios de Geografía 
y de Historia, del catedrático D. Marcos M . 
de la Calle 

También el Sr. Codera leyó algunas obser­
vaciones sobre el libro del general Burguete, 
Del Guadalete a Covadonga. 

Por último, se acordó aJquirir, por compra, 
un diploma original conteniendo el Fuero de 
Atienda, dado por el Rey Alfonso X en 1256, 
y que está inédito. 

5^P^vivientes de un 
vapor torpedeado! 

BILBAO, 13.—Se encuentran en esta capital 
tres marinos gallegos que formaban parte de la 
tiipulación del vapor francés «Amiral Rigo 
Geinilli», de 5.CO0 toneladas, torpedeado por 
su submarino alemán en la travesía de Buenos 
Aires a Burdeos. 

t n a?uas del fa-o de Quessar't los sorpren­
dió el submaiino, y después ie revisar el bu­
que y ver que conducía carne para Francia, 
concedió diez ornutos pata el salvamento y 
torpedeó el buque, que se hundió, haciendo 
zozobrar a un bote 1 c salvamento con 23 t r i ­
pulantes, que se ahogaron. 

Entre ell s, el español Pascual Rey, de^Aya-
monte. 

La Compañía del vapor hundido les pagó el 
billete hasta Heniaya, viniendo a Bilbao con 
billete de caridad, pedido al gobernador. 

Por el mismo medio irán a La Coruña, don­
de t^nen su fanrlia. 

EL DISCURSO DEL CANCILLER 

Los ingleses y la paz 
Los periódicos ingleses comentan en tono 

humorístico la suge tión del canciller alemán 
cuando proclama que los aliados, vencidos, 
quieren la paz. 

Todos los píriódicos aceptin unánimemen­
te, y con orgul o, el primer puesto qae el se­
ñor Bethm nn Hollweg asigna a Inglaterra en 
esta guerra de liberación, y añaden que la me­
jor respuesta a esas observaciones de la paz es 
señalarle las oficinas de reclutamiento atesta­
das de jóvenes, que se presentan en masa. 

Cuanto irayores sean las dificultades que se 
presenten, más firme será nuestra determina 
ción de alcanzar la v'ctoria. 

Todos aogen co no una buena noticia la 
declaración del canciller d i que Alemania no 
hará ningum paz mientras los aliados no pi 
dan humildámente cuáles serán sus condicio 
nes. Esto evitará que se haga un í paz prema­
tura y coja. 

El Daily lelegraph dice que el diagnósti­
co que el canciller emite sobre la mentalidad 
de los aliados es bastante correcto, pero erró­
neo, pues ningún partido de cualquieia de los 
aliados rehusan'? arrojar a la faz de Alemania 
una proposición de paz fundada en la aserción 
de que el militarismo prus ano es inconquis­
table. 

Podemos luchar, y contamos hacerlo no sólo 
hasta qu i el invasor haya sido rechazado, sino 
también castigado. 

Nuestro país, lo mismo que Francia, Rusia 
e Italia, está más unido y más firme en su de 
terminación de proseguir la guerra hasta un 
final victorioso. 

The Standard escribe: «Las amenazas del 
canciller nos dejan indiferentes, y su opinión 
de que la victoria es proclamada por Alemania 
es sólo una divagación de un espíritu alemán. 

El discurso del canciller, indicándonos que 
Alemania no está dispuesta a reparar los da­
ños que ha causado, no tiene otro resultado 
que afirmar nuestra determinación de alcanzar 
una victoria completa.» 

Ihe Times di;e: «Vemos en los ataques que 
nos dirige el canciller una prueba de su an­
siedad. 

Sería verdaderamente una locura para Ale­
mania el ofrecer la paz, pues hasrá guerra 
mientras Alemania no esté dispuesta a aceptar 
las condiciones de los aliados. > 

J^as construcciones 
navales 

Las p r u e b a s da l « J a i m e lo. 
EL FERROL, 12.—Se ha trasladado al arsenal 

el material que trajo de Inglaterra el vapor 
«Leonora» para el acorazado «Jaime I» y el 
crecero explorador «Reina Vic t i r i ». Esto per­
mitirá proseguir la construcción de ambos bu­
ques. Entre el material figura el nec s rio para 
que el «Jaime I» pued a quedar en condiciones 
de hacer pruebas de maquinas fuera del puer­
to. El buque entrará en el dique Ríina Victo­
ria para limpiar fondos. Saldrá a hacer las 
pruebas en seguida Sólo falta para darle por 
terminado instalarle la artillería, que ha sido 
encargada a Inglaterra. 

El aA f j n s o Xll l» . —El «Rei r .a V i c t o r i a 
E u g e n U » . 

EL FERROL, 13.—Se espera, de regreso de 
Bilbao, el acorazado «Alfonso XIII», que con­
duce material de gu:rra para los buques de la 
escuadra. 

En cuantj llegue quedará nuevamente in­
corporado a la flota. 

En San Jorge pereció ahogado un pescador, 
que se hallaba sobre una pjña recogiendo ma­
riscos. 

El infeliz fué arrástralo por una ola. 
Su cadáver no pudo ser recogido. 
Deja el pobre hombre mujer y cuatro hijos 

de corta edad. 
A pesar de la escasez de materiales que, por 

consecuencia de la guerra, no se reciben con 
la regularidad deseada, adelantan visiblemente 
las obras del nuevo crucero explorador «Reina 
Victoria Eugenia», que se conserva en este asti-
ilero. 

Hoy se recibieron de Inglaterra, en este ar­
senal, las hélices y los ejes destinados al citado 
buque. 

Academia 
de la Historia 

En la última sesión que la Academia cele­
bró se h'zo la elrcción trienal de duccior, 
sici do reelegido el padre Fidel Fita por voto 
unánime 

Cuando después de su elección se presentó 
en la sala, fué recibido con un aplauso acla­
matorio, poniéndose en pie todos los acadé­
micos. 

También se reeligieron el tesorero, Sr. He­
rrera, y el adjunto de la Comisión de Hacien­
da, Sr. Pérez Villa rail. 

El Sr. Puyol presentó el hermoso libro del 
Sr. Beruete y Moret, Goya, pintor de retra­
tos, y el conde de Cedillo un opúsculo de don 
Ventura F. Ló ez: Las basílicas de los Con­
cilios toledanos. 

El padre Fita dié. ncticia del nombramiento 
oficial del doctor Yahuda, miembro correspon­
diente, para la cátedra de Lengua y Literatura 
rabínica en la Facultad de Filosofía y Letras 

Una señora 
condecorada 

Doña Carmen Abela García, de Ronda, aca­
ba de ser condecorada con la cruz blanca del 
Mérito Militar por haber construido a sus ex 
pensas, llevada de su pitriotismo, un gran 
cuartel con todos los adelantos modernos. 

Dicho cuartel ocupi el sitio en que estuvo 
enclavado el anterior, construido en tiempos 
de Carlos I I I . 

El Ayuntamiento de Ronda carecía de re­
cursos para levantar otro cuartel que sustitu­
yese al que acababa de derribarse, y fué enton­
ces cuando doña Carmen Abela García decidió 
costear la obra. 

Es la vez primera que se otorga a una dama 
la cruz blanca del Mérito Militar. 

El cuartel, que lleva el nombre de la Con­
cepción, Patrona del Cuerpo de Infantería, 
será entrega Jo al Estado uno de estos días. El 
conde del Serrallo, que es quien propuso la 
recompensa, y que se proponía salir de Madrid 
el sábado aS para asistir al acto, irá sin duda, 
en esa • en otra próxima fecha que se deter­
mine, a Ronda, si no como ministro, como 
general. 

Homenaje a Azcárate 
Una Comisión de la Asociación para la En­

señanza de la Mujer, presidida por doña Car­
men Hojo, directora de la Normal de Maes­
tras, y formada por las señoritas Sáiz, Vela 
Albéniz, Abad y Morán y los Sres. Bueno y 
González, hizo entrega el sábado último a don 
Gumersindo de Azcárate de un álbum con las 
firmas de los individuos que compenen la Jun-

DOS EDICIONES DIARIAS 

ta directiva, de los profesores y alum 
han sido y lo son en la actualidad c qUe 
menaje de respeto, cariño y adhesiÓT T0 
tro insigne, presidente desde hace m u l ™ ^ ' 
de aquella Asociación. Csanos 

El álbum, que está suscripto por más de \ 
firmas, lleva al frente una sencilla y entu 1 
dedicatoria y va encerrada en una carnet ^ 
piel con artístico broche. ^ ^ 

Fué aceptado por el Sr. Azcárate con 1 
mismo carino que ha inspirado este homenaje 

L a cacería regia 
—J?^ Doñana 

Esta noche saldrá para Sevilla y Sanlúcar 
con onjeto de asistir a la montería en el coto d' 
Doñana, S. M . el Rey. 

En el coto se han ultimado ya los preparati. 
vos para recibir a D. Alfonso. 

CoTienzará la cacería el día 14, y durará 
hasta el 17, en cuya fecha regresará el Rey a 
Madrid. 3 

Con el Soberano irá el infante D. Alfonso 
Asstirán a la cacera, aiemás del daque dé 

Tarifa y de Patricio Garvey, el marqués 
de Viana, los duque» de Medinaceli, Bivona 
y Arión, los marques s de la Mina, S:ab 
Villaviciosa de Asturias y el general L i Ba-
rrera. 

Et conde de Mací la no asistirá, por conti-
nuar enfermo. 

Después de la cacería en Doñana se verif:. 
cará la segunda, organizada por el conde de 
Gavia en su finca d^ Santa Cruz de Múdela 
que será desde el 18 al 21. 

Luego habrá otras cacerías en Trasmulas, 
Láchar y Malpica. 

Firma de S. M. 
OE M A R I H A 

Nombrando comandante del crucero «Car­
los V» a capitán de navio D. Antonio Mo­
rante Seytro. 

Ascendiendo a sus inmediatos empleos ál 
capitán de corbeta D. Frsncisco J. Remes; al 
teniente de navio D. Andrés Freiré de Arana; 
a D. Manuel Posch Darnell, astrónomo jete de 
segunda clase; D. Jo^é Muñ)z Bayardo, astró­
nomo de primera; D. Lauro Lobo y Hernán­
dez Rubio, de segunda, y D. José Bernal Ma-
cías, de tercera, y al maquinista oficial D. Na-
zario Le !o. 

Concediendo la vuelta a activo al teniente 
de n,vío D. Juan Jáco ne y Ramírez de Car­
tagena, que se hadaba en situación de super­
numerario. 

Recaudación 
en once meses 

De los datos completos de la recaudación 
obtenida por la Hacienda en Noviembre últi­
mo resulta la siguie ite: 

Hubo alza de 283.323 pesetas en la contri­
bución territorial, 75.222 en la industrial, 
753.634 en derechos reales, 859.644 en Adua­
nas, 1.736.461 en azúcares, 265 188 en trans­
portes, 22.142 en alumbrado, 664.904 en pro­
piedades, 2 482.138 en Timbre, 3 494 252 en 
Loterías y 534.389 en otros recursos. 

Los únicos- conceptos que ofrecen baja fue­
ron los de utilidades, por 766.040 pesetas; mi­
nas, 8 o5i; cédulas, 2 495; alcoholes, 516 231; 
Consumos, 256.729, y Tabacos, 673.555 pese­
tas. 

Deducidas estas bajas de aquellos aumen­
tos, quedi un alza líquida de 8.948.196 pese­
tas en el mes último. 

La recaudación durante los once meses 
transcurridos d e l año actual asciende a 
1 259,14 millones de pesetas; cantidad que 
acusa una alza de 54,50 millones con relación 
a igual período del año anterior. 

Pero como en aquel total de recaudación 
figuran 134 millones de aumento por la nego­
ciación de cblioaciones del Tesoro, si se pres­
cinde de dicha suma resultará que en los con­
ceptos contributivos ordinarios hay una ba)a 
^e 79>50 millones de pesetas en los nueve 
meses. 

De esta baja corresponden 64,39 millones a 
la renta de Aduanas, 5,26 a Tabacos, 4,48 aI 
Timbre, 3,12 a alcoholes, 2,16 a Consumos, 
i,35 a minas, 1,78 a azúcares, un millón 
ransportes y otras cantidades de menor W 
portancia. 

En cambio hubo aumentos de 4,57 milloneS 
en derechos reales, dos millones en utilidades, 
medio millón en Loterías, 3.47 millones en 
propiedades y 410 000 pesetas en territorial-
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1ento por la nego-
fesoro, si se pres' 
ra que en los ceñ­
ios hay una W 
tas en los nueve 
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i Tabacos, 4 ^ 31 
M 6 a Consuno 
¡res, un millón 
es de menor 

s de 4,57 « f ? ? 
,nesen utilidad5' 
3,47 millones en 
as en territorial-
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(^formacíón^de Guerra 
Escuela do G u a r r o . 

Se concede la sepa-ación de dicho Centro al 
primer teniente de Infantería D . Luis V l -

1,ar* M a t r i m o n i o s . 
Se concede reales licondas para centraerlo 

al primer teniente de Caballería D. José Doña 
Toledo y al segundo teniente de la Escala de 
reserva D. Antonio Domínguez. 

Ayudantes . 
Se nombran eyudantes de campo del capi­

tán general de la primera región al comandan­
te de Caballería D. Pedro Alvarez de Toledo 
y al capitán D. José Barcáiztegui, y del de la 
séptima al comandante de dicha Arma D. San 
tiago Esteban Valentín. 

Carab ine ros . 
Queda sin efecto el ingreso en dicho Cuerp ¡ 

del primer teniente de Infantería D. Leopoldo 
Sastre. 

R e t i r o . 
Se le concede al coronel de Garábineros don 

Eduardo Zaldívar. 
Gra t i f i cac iones . 

Se concede la de 1.500 pesetas anuales al ca­
pitán de Artillería con destino en la fábrica de 
pólvoras de Murcia D. Alejo González, y la 
de 630 al de la Pirotecnia militar de Sevilla 
D. Gregorio García Rubio, 
El Gabine te m i ' i t a r y e l subsec r e t a r i o . 

Esta mañana ofreció sus respetos al nuevo 
subsecretario, general Carvajal, todoel personal 
de jefes y oficiales del Gabinete militar con los 
generales Barraquer y Fernández Llanos. 

El general Barraquer encomió los méritos 
del ilustrado y prestigioso general Carvajal y 
lo mucho que de su gestión puede esperar la 
Patria y el Ejército. 
«El general Carvajal contestó modesta y elo­

cuentemente, diciendo que esas esperanzas de­
ben fundarle, más que en sus méritos, en los 
del personal que ha de ayudarle en su ges­
tión. 

L a salud en Madrid 
Según E l Siglo Médico, durante la semana 

última ha continuado la misma clase de enfer­
mería que viene prevaleciendo desde las se­
manas anteriores, caracterizada principalmen­
te por el estado atmosférico. 

Preiominan los estados catarrales y reumá­
ticos en sus variadas localizaciones viscerales, 
articulares y musculares. Abundan las angi­
nas faríngeas y tonsilares, laringitis]] y bron­
quitis de los bronquios gruesos. Los trastor­
nos intestinales siguen con el mismo carácter 
de las últimas semanas: ligeros desarreglos, 
diarre-s y estados gástricos en general benig­
nos, aunque de larga duración. 

En la infancia abundan las bronquitis de ca­
rácter infeccioso, que se propaga de unos a 
otros niños en las familias, la viruela y la es2 
carlatina. 

Centenario 
de Cervantes 

El Consejo de administración del Banco de 
España ha acordado acudir con 100.000 pese­
tas a la suscripción nacional abierta para eri­
gir en esta corte un monumento a Cervantes. 

Es de esperar que los demás Bancos, Cen­
tros y particulares que al efecto han sido tam­
bién invitados, sabrán responder al llamamien­
to con la misma proporcional generosidad del 
Banco de España. 

El Comité ejecutivo recuerda a los señores 
compositores que se propongan asistir al con­
curso de música para el himno de Cervantes 
que el plazo de presentación de las partituras 
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term-na el día o, Aa\ 
la ^ ñ a n a L J c T ^ aCtUa1' a las á ^ de 
dc una redacciL ntl,POSÍCÍOneS' aco^Pañadas 
P in ta r se en la Z 03010 y piano' deberán 
" M P r e s i d e ^ Comitó. eĵ cu-
la se f a c ^ / ; ' V i c e m i n i s t r o s ) , en 
deí*cnasistral concurlT ' CUantaS PerSOnaS 
^ 1 Premio qu, se „ ^ de ^ ^ 

« 

«ario pidloid^s tH10-'6 'a JUnta del Ce"te-
declare m ! dqU'era Por e' ^ i o y se 

templar de Cervantes «La ilustre Iregona» 
* 

En la Secretaría del Comité ejecutivo se es 
ta r e a b i e n d o y U a s ! ^ ^ jas s ^ 
nes abatas en todos los Centros docente' de 

S. M. el Rey recibió durante una hon a los 
nuevos gobernadores civiles, que fueron pre­
sentados por el ministro de la Gobernación y 
por orden alfabético. 

* 

El general Marina, después de tomar pose­
sión de la Capitanía general, estuva en Palacio 
a presentarse a S. M . el Rey 

También lo hizo el alcalde de Madrid, señor 
Ruiz Jiménez, quien dió las gracias a S. M. por 
su reciente nemoramiento. 

Cumplimentaron a S. M. la Reina los mar­
queses de Torneros y de Quintanar con su hijo 
el conde de Santibáñez del Rí®. 

* 
Con á. M. el Rey saldrá esta noche para el 

coto de Doñana su montero mayor. 

amigos seguirán teniendo confianza en mí y 
que se di: n cu nta de que me en uentro con 
el antiguo pañi Jo liberal, que, además de su 
historia, tiene un gran arrastre. 

NJ puelo ad.'lannr ; ún nomb-es para altos 
cargos, creyendo que ello quedará resuelto en 
pocas horas.» 

Bolsa de Madrid 
VALORES PUBLICOS 

4 por 100 perpetuo Interior 
Sorie P 50.000 ptas. nominales 

» E 25.000 » » 
D 12.500 » » 
C 5.000 » » 
B 2.5oo » » 
A 500 » » 
G y H de xoo y 200 » 

En diferentes series 
Fin corriente 
Fin próximo 
4 por 1 00 exterior estampillado 
Serie F 24.000 ptas. nominales 

» E 12.000 * » 
D 6.000 » » 
C 4.000 » » 
B 2.000 » » 
A 1.000 » » 
G y H de roo y 200 » 

En diferentes series 

4 por 100 amortlzable. 
Serie E 25.000 ptas. nominales 

» D 12.500 ' » » 
» C 5.000 » » 
» B 2.5oo » 
» A 5©o » » 

En diferentes series 
5 por 100 amortlzable. 

Serie F 50.000 ptas. nomiapb 
» E 25.000 
» D 12.000 )» 
» C 5.000 » 
» B 2.500 » 
» A 500 » 

En diferentes serles 

Consejo de ministros 
Como estaba anunciado, esta mañana se ha 

celebrado en Palacio Consejo de ministros, 
presidido por S. M. el Rey. 

El señor conde de Romanones, en su dis­
curso, dió cuenta de las principales notas de 
la guerra europea y de la situación diplomá­
tica internacional, hablando Dien poco de po­
lítica interior, debido a que todavía el Go 
bierno no ha tenido Consejos en que pudie­
ra haberse ocupado dt los asuntos de orden 
interior. 

El Rey marcha esta noche, proponiéndose 
regresar el martes de la semana próxima. 

El Gobierno, después de terminado el Con­
sejo con S. M . , se dirigió a cumplimentar a 
los infantes doña Isabel, D. Alfonso, D. Fer­
nando y D. Carlos. 

Manifestó el conde de Romanones a los pe­
riodistas que en los días martes, jueves y sába­
do celebrará el Gobierno Consejos para abor­
dar los asuntos más urgentes y tenerlos pre^ 
parados para cuando regrese S. M. el Rey. 

Refiriéndose a la cuestión de los altos car­
gos, dij > que, comparado con ella el milagro 
de los panes y los peces, resaltaba éste una 
pequeñez, y que para formarse idea exacta 
de la situación que la provisión de aquéllos 
le ciea, bastará con citar el hecho de que 
para veintidós puestos, sin contar otras per­
sonas con méritos también para optar a ellos, 
había cuarenta y siete con méritos más que 
sobrados. 

Sus amigos más allegados serán los llama-
doá a sacrificarse, viendo en ello el país que 
su advenimiento al Poder ha sido para algo 
má que para satisfacer aspiraciones perso­
nales 

«Espero—manifestaba el conde—que esos 

Cbllgaciones del Tesoro 4 o/0 
Serie A 

B 
Ayuntamiento de Mairld. 

Resultas 
Obligaciones 1868 
Expropiación inte ior al 5 '/0.. 
Cédulas del Ensanche 
Villa Madrid 1908 Deudas (y 
obras) 
Empréstito de 1914 

Bancos y Soctedides. 
Cédulas hipotecarias al 5 por o/0 
Idem id. al 4 por 1000 
Acciones del Banco de Esr aña. 
Id. de la Comp." Á. de Tabacos 
Idem del Banco Hipotecario. 
Idem dei Raneo de Castilla.. 
Idem del Hispano americano 
Idem del Español de Crédito 
Idem del Río de la Plata . . . . 
Idem del Centra) Mejicano.. 
Azucareras preferentes 
Idem ordinarias 
Idem obligaciones 

Perroc irrlles. 
M . a Z. y a AUcante (acciones) 
Id. id. id, y Atizas obligaciones 
Nortes (acciones) 
Idem 1905 (obligaciones).... 
Cambios so jre el Extranjero 

París, a la vista billete 
Londres, a la vista 

Día io 

71 40 
71 81 
72 40 
75 35 
73 9 
76 25 
76 3. 
00 00 
72 00 
00 00 

79 06 
00 o 
00 o 
83 6r 
83 6 
00 oc 
00 oc 
00 oc 

00 oc 
00 oc 
00 oc 
00 oc 
87 23 
00 0( 

94 ic 
00 oc 
94 5c 
94 

co oc 

too 25 
00 25 

00 oc 
00 00 
00 oc 
00 00 
00 00 
00 co 
00 00 

100 
92 

452 
272 
000 

00 
00 
00 

000 
116 
41 
00 
00 

65 
20 
0( 
00 
00 
Oí 
oc 
oc 
30 
or 
75 
oc 
oc 

363 oc 
000 oc 
31)3 00 
00 oc 

90 10 
25 07 

Día 11 

ó g 49 
70 00 
70 40 
72 5o 
72 20 
74 25 
/8 00 
00 00 
00 00 
00 00 

76 10 
76 40 
00 00 
00 00 
JO oo 
76 50 
00 00 
45 40 

00 00 
00 00 
86 3o 
86 30 
86 50 
00 00 

74 7^ 
93 50 
94 20 
94 75 
94 70 
93 50 
00 00 

100 25 
IDO 25 

OO 00 
76 50 
OO OO 
00 00 
00 00 
00 00 
00 00 

000 
92 

000 
000 
000 
000 
000 
000 

62 
00 
00 
13 
70 

00 
00 
55 
00 

75 
9 i 
00 
00 
00 
00 
00 
00 
00 
00 
00 
00 
00 

00 
00 
00 
00 

90 5o 
24 99 

L a e m i g r a c i ó n c i n m i g r a c i ó n 

a N o r t e - / f m c r i c a 

Es interesante notar los efectos de la confla­
gración europea en el movimiento emigratorio 
e inmigratorio en los Estados Unidos, durante 
el primer año de guerra. 

La cifra total de los inmigrantes fué en 

191415 de 434.244, mientras en el añ© prece 
djnteera 1.4(3.081. Tamb én la ciíra de los 
emigrantes tué con.iderablemente inferior, a 
saber: 384.174 en el último citado período, 
contra 633 805 en el anterior, es decir, que la 
población de subditos extranjeros en Norte 
América aumentó últimamente en 5o.070 in­
dividuos, mientras el aumento fué de 769.276 
en 1913 14, y de 815.303 en 1912 13. 

De los indicados 50.070 extranjeras, 47.047 
eran canadienses; lo que no se debe a uaa 
afluencia extraordinaria de los canadienses en 
los Estados Unidos en el indicado año, sino al 
hecho de qae los canadienses que allí residen 
no han regresado a su país. 

Respecto a Europa, la cifra de inmigración 
y emigración ha variado notablemente. Los 
italianos, per ejemplo, que emigraron a los 
Estados Unidos durante el último año, exce­
dí n en 73 373 individuos a los inmiairantes a 
Norte América, mientras en 1913-14 la ci­
fra de éstos superaba en 184.704 a la de emi­
grantes. 

También se advierte en los polacos un exco­
so de emigrantes sobre inmigrantes; y lo pro­
pio ocurre con los rusos, los hebreos, alema­
nes y ©tros diversos países. 

Espectáculos p ¿1. & hoy 
ESPAÑOL.—A las 10, Locura de amor. 
LARA.—A las 6 i p , Fantasmas. 
A las 10, Matrimonio interino. 
ZARZUELA.— A las 10 La espuma del 

champagne y La gai ra. 
A las 6 i{2 Una buena muchacha. 
ESLAVA.—A las 6 La señorita capricho 
A las 10 i |2 , El capricho de las damas. 

INFANTA ISABEL.— Alas 6 Amigo i edy 
A las 10, El nido ajeno. 
APOLO. — A las 6 Maruxa. 
A las 10 114, El nido del principal. 
A las 11 3(4, Diana Cazadora. 
CuMICO.—A las 6 (dot le) El gusanode luz 

y La casa de Quirós. 
P R I G E. — A las 10, El Cristo de la Vega. 
CERVANTES. — Comoañia Simó Raso. -
A las 6 112, Mi querido Pepe. 
A las 10 i \ 2 . La sombra del padre. 

VODEVIL cantes Salón Regio). —A las 10 i | 
El debut de Robinet. 

NOVEDADES.—A las 6 El tio de las caídas 

A las 7 114 La Famosa. 
A las 9 114. La decbración de Guerra 
A las ic 1 4 En busca de los novios. 
A i s 11 314, Cine Fantomas. 

MARTIN.—A las 6, La corte de Faraón 
A las 7 114, La taza de té 
A las 10 i |2, El harén. 
A las 11 3(4, Las alegres colegialas. 
COLISEO IMPERIAL. — A las 5 i p , La 

paletita. 
A las 6 i |2 . En mar de fondo. 
A las 9 i¡2, La dama del velo Azul. 
A las 10 i]2, Malvaloca. 
BARBIERI —A las 8 314 La virgen de Utrer 
A las 10, Gente de alforja. 
A laj 11 y i[2, Serafina U Rubiales. 

ROMEA.—Cine na y varietés —SÍC :io 125 
as 6, 7, 10 y 11 i ] ' ^ grandes txitos. 

A las 9 112, La espuma del Champagne. 

PALACIO DE PROYECCIONES- í eccló 
ontínua de ciae.tntógrafo co i can t i s no / i 
dades se vean Variación diaria estrenos sensa 
clónales lunes y jueves. 

GRAN VIA.—Secciones continuas de 4 1 
Bonitos programas.— 

GALERiA DE LA GUERRA.— (Biaescric 
del Palace Hotel), Exposición de batalU s de la 
Slaerra europsi.—•Sntndi, 50 céa.i n)s. 

BOYAL T í . — (Sénova, 6.)— Salón aristo­
crático cinematográfico. Películas exduslrtf.— 
Estrenos todos los dias. Butacas 40 y5o cénti­
mos. 

E D E N - C O N © E R T . — S e c ^ n M ^ e r a S S l ^ * 
De 7 i]2 1 de la m a d r ^ g á ^ ! ^ G n m d e i 

xltos. 
IDEAL P 0 L I S T I L O . —(Vlllanueva, 2 8 ) . -

Abierto de 10 á 1 y de 3 á 8.—Patines, cine 
matógrafo, bar y patisseple. 

CINE HISPANO-FRANCAIS. (Flor Baja, 
22)—Sección continua de cinematógrafo d 
6.ijs á 12 112 de la no-he. 

SALON DORE.—Sección coatloua los dhf 
laborables desde las 4 112, y los festlfospox 
secciones desde las 4. 

Exito grandioso de las películas de larg© 
metra!e que se estrenan á diario. 

GRAN VELODROMO RECREO (glorieta 
del Cisne).—De seis á una de la noche, carre­
ras por señoritas, cinematógrafo, banda y otras 

BENAVENTE.—De 5 á 12 q i , secdó^ 
continua de cinematógrafo. 

CINEMA X.—Gran sección continui i« 
á 1, éxitos grandiosos. 

PARQUE ZOOLOGICO DEL R h j i j p . -
Exposición diaria.—Se recfóen con ff^Bia cL> 
variados ejemplares que llaman justam e 1 
ón 

PRINCIPE ALFONSO.—De 5 á w i p 
sección continua de cinematógrafo, con cam 
bio de películas. 

GRAN TEATRO.—Palacio del c lagüto 
grafo. — Gran sección de cinco á un* Exitos 
verdad. 

. Para todos 
nuestros lectores 

CUPON REGALO 
Este periódico, deseando que sus nume­

rosos lectores de dentro y fuera de Ma­
drid puedan tener un grato recuerdo de 
este periódico en sus casas, se dispone a re­
galarles, «completamente gratuita», una 
«ampliación fotográfica inalterable y per­
fectamente retocada», tamaño 32 por 42 
centímetros. 

Para ello hemos firmado un contrato con 
los talleres fotográficos de J . Luque, Cole­
giata, 5, de ésta, y deseando que cada «am­
pliación» venga ya en su cristal y marco 
esmaltado en blanco o de caoba, a elegir, 
sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco 
céntimos por dicho marco. 

Es decir, que entregando en esta Admi­
nistración 3,95 pesetas, acompañadas de 
una fotografía y diez cupones como el que 
publicamos mas abajo, podrá recibirse ste 
otro gasto la referida ampliación, viniendo 
a'recogerla a estas oficinas. 

Si el retrato es de grupo habrán de abo­
nar una peseta por cada persona que haya 
más de una. 

Prevenimos a nuestros lectores de pro­
vincias que no puedan recoger las amplia­
ciones con marco en esta Redacción, que 
en las mismas condiciones y con sólo remi­
tir 0,30 más para certificado se les remitirá 
una ampliación doble tamaño, o sea de 30 
por 40 centímetros, sobre cartulina 50 por 
65 centímetros, pero sin marco. 

E l importe del encargo puede remitirse 
directamente a esta Administración, por el 
Giro Postal. 

D I E Z C U P O N E S 
Gomo e l p r e s e n t e dan d e r e c h o a une 

A m p l i a c i ó n f o t o g r á f i c a , 
r e g a l o da 
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CRIMEN Y CÍSTIGO 
POR 

F . D O S T O I E W S K Y 

(CONTINUACIÓN) 

buirlo a un favor especial de la divina Providencia. 
»Dunia no tiene ( t ra cosa en h cabeza. Hemos 

hecho alguna indicación a Pedro Petrovitch, que se 
ha expresado con cierta reserva:—Sin duda, ha di* 
cho, como yo tengo necesidad de un secretario, me-
i0r le confiaría este puesto a un pariente que a un 
extraña, c )n tal de que sea capaz de desempeñar lo . 

11A pesar de la respuesta evasiva de Petrovitch, 
cual se comprende perfectamente, puesto que m 

te conoce, Dunia cuenta firmemente con su legítima 
afluencia de espesa para conseguir nuestros deseos 
No tengo que decirte que hemos procurado no dar a 

entender a Pedro Petrovitch que tú podr ías ser, an 
dando el tiempo, su socio. Es un hombre positivo, y 
acaso no hubiese mirado con buenos ©jos lo que has­
ta ahora no es más que un simple sueño . 

»Quiero también decirte una cosa, hijo mío . Por 
ciertas razones, que nada tienen que ver con Pedro 
Petrovitch, y quizás no sean más que rarezas de an 
ciana, creo que después de la boda debo seguir en 
mi casa, en vez de irme a vivir con ellos. 

))Si es posible me estableceré cerca de vosotros, 
porque te advierto que he guardado lo mejor para 
el final. Has de saber, hijo míe , que de aquí a poco 
tiempo nos veremos,y podremos abrazarnos después 
de tres años de separación. Está ya decidido que Du­
nia y yo vayamos a San Pettrsburge. ¿ C u á n d o ? No 
lo sé a punto fijo; per© será bien pronto, quizá den­
tro de ocho días. Todo depende de Pedro Petrovitch, 
que nos enviará sus instrucciones cuando naya arre­
glad© sus asuntes en ésa. A ser posible, desea que el 
matrimonio se efectúe muy pronto. j O h , con qué 
alegría te estrecharé enire mis brazos! 

»Dunia está emocionada ante la idja de volverte 
a ver, y me ha dicho una vez b-omeando que, aun 
que no fuese más que por esto, se casaría de buena 
P̂ ana con Pedro Petrovitch. ¡Es un ánge l ! iNo te 
escribe porque tendría, según ella, demasiadas cosas 

que contarte, y siendo esto así , no vale la pena de 
escribir unas cuantas lineas. M t encarga que te dé 
mil besos. Aunque estamos en v í l p e r a s de reunimos, 
pienso, sin embargo, enviarte inmediatamente todo 
el dinero que pueda. 

»Te m a n d a r é , pues, dentro de unos días 25 ó 3o 
rublos. Te enviar ía de buena gana mayor cantidad 
si n© temiese quo llegara a faltarme dinero para el 
viaje. Es verdad que Pedro Pet rovi t :h tiene la bon­
dad de encargarse de una parte de nuestros gastos 
de viaje; a sus expensas nos va a proporcionar un 
gran cajón para empaquetar nuestros efectos; pero 
nosotras tenemos que pagar nuestros billetes, y no fes 
cosa de que lleguemos a esa capital sin un kopek. 

» A h e r a , mi querido hijo, te abrazo, esperando 
nuestra próx ima e trevista y te env ío mi bendición 
maternal. Quiere mucho a tu hermana: sabe que te 
quiere infinitamente m á s que a sí misma; págala en 
la misma moneda. 

»Adiós, o más bien, hasta la vista. Te besa m¡i 

veces, 
^PULQUERÍA RASKOLNIKOFF.» 

Durante la lectura de esta carta se le saltaron 
varias veces las lágr imas al joven; pero cuando la 
hubo terminado se dibujó en su rostro, pálido y con-

* yulso, una amarga sonrisa. Latíale el corazón con 

fuerza. Se sintió como oprimido en aquel cuartucho 
amarillento. 

Cogió el sombrero y sal ió . 
La carta de su madre le hab ía conmovido muche; 

pero el asunto principal de eUa no le hizo vacilar n i 
ua momento. Desde el primer instante, aun antes 
de acabar de leerla, tenia tomada ya su re so luc ión . 

—En tanto que yo viva ne se ce lebra rá ese 
matr imonio. 

No, Dunia, no; lo adivine todo. Sé lo que quer ías 
comünica r r r e. iQué penosa es la subidadel Gólgota! . . . 
¡ O h ! . . E s ' á bien arreglado; te casas con un hombre 
de negocios, muy práctico y que posee ya un capital 
(la advertencia es oportuna), que tiene des emplees. 
Dunia misma observa que le «parece» bueno; ¡ese 
aparece» es de oro! Bajo la fe de su apariencia, Dunia 
va a casarse con é l . . . ¡ A d m i r a b l e ! . . . ¡ A d m i r a b l e ! . . . 

Cada vez crecía más su indignación . 
—Es verdad que, para conocer a cualquiera, t s 

preciso haberle tratad® largamente. ¡ P e r o ese seño r 
no es difícil de descifrar! Ante todo es un hombre de 
neg' cios y oparece» bueno. L o que es verdadera* 
mente chusco es aquello de «quiere proporcionarnos 
un gran ca jón». ¿ C ó m o dudar de su bondad en vista 

{Continuará, ) 
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IBARRA Y COMPAÑIA 
S E V I L L A 

V H p o a e s o e L H eOJApHftXB 
Cabo Roca, 1.582 toneladas; Cabo San Sebastián, 1.583; Cabo de la Nao, 1.558; 

Cabo Trajosa, 1.496; Cabo San Martín, 1.861; Cabo Esparte!, 1.249; Cabo San Vi­
ente, 1.817; Cabo San Antonio, 1.991; Cabo Quejo, 1.691; Cabo Peñas, 1.691; Cabo 
Palos, 1.697; Cabo Trafalgar, i.5i8; Cabo Ortegal, 1.453; Cabo Creus, 1.421; Cabo 
Prior, 1.026; Cabo Silleiro, 1.026; Itálica, 1.070; La Cartuja, 808; Triana, 748.; Viz­
caya, 831, Ibaizábal, 742; Luchana, 395; Cabo Santa María, i56. 

Servicios establecidos por esta Compañía en la costa de España: 
Bilbao para Marsella y puertos intermedios todos los jueves. 
Bilbao para Barcelona con escalas en Santander, Sevilla, Málaga, Alicante y Va­

lencia, todos los dominaos. 
Salidas semanales de pasajes para Valencia, con escalas intermedias. 
Salidas de Gijón para Sevilla cada diez días. 

Para más informes: Oficinas de la Dirección y D. Joaquín Haro, consignatario. 

La Mutuelle oe France et des Colonies 
Soeledad de Scauroa JHatnoa soDre la Vida 

SOMETIDA A L A V I G I L A N C I A D E L E S T A D O F R A N G E S Y D E L E S T A D O ESPAÑOL 
Registrada en Francia de conformidad á la decisión ministerial de 1S de Marzo y 19 de Junio 
de 1907.—Inscrita en el Registro especial establecido en el Ministerio de Fomento por la ley 

de 14 de Mayo de 1908. 

DOMICILIO 8OCIAL1 LVON (Francia) 

DELEGJSCiON £5P*N0L£: Flaza del Teatro, 3, y RambU Santa Ménica, BXRCELON* 

POS E D I C I O N E S DIARIA « 

Constitución en 15 años 
DE UN C A P I T A L E N E F E C T I V O 

m M I T ' I N D O L CADA. UNO ASMURAItSK: 

un Doto para los HIJOS, 
una P e n s i ó n para la V E J E Z , 

una H t t r e n o l a para la F A M I L I A , 
un L i b r a m i e n t o de QUINTAS 

por entregas mensuales desde 6 P E S E T A S 
en adelante sólo durante 14 años. 

SUSCRIPCIONES REALIZADAS 
(RAMOS TIDA T FALLKCIMIINTO) 

Fin 1896 . . . I millón S I 7 . 0 0 0 irs. 
Fin 1900. 6 0 millones 9 5 4 . 9 0 0 frs. 
Fin 1905. 410 millones 0 4 5 . 9 0 0 frs. 
Fin 1910 .908 millones 8 0 8 . 9 0 0 frs. 
3 i M a y o i 9 i 3 . l . 2 4 2 m . 5 0 6 . 4 0 0 frs. 

Mis de SOOIOI soscriplires. 
Según lo prescrito en el artículo 22 de los Estatutos^.los fondos de las Asociaciones se Inrierten 

en Talorcs públicos del Estado español y se depositan en el Banco de España. 

Los rendimientos que se obtienen en L a Mutuelle de France et des Golonles, tanto para las 
Asociaciones en caso de Vida, como para las Asociaciones en caso Fallecimiento, exceden en 

mucho i los obtenidos en cualquiera otra Gompañía de Seguros sobre la Vida. 

Para mis detalles, dirigirse á la 
Deleglclén espafiola de L a Mutuelle de trance et das Solonles, 

Plasa del Teatro, Jt Barcelaaa. 

Annnoi* antorUade por la Inapaooión á« Sacvoa (art. 17 4*1 R a f t a u n t e 4« 28 á« Jalie á« 1S08). 

* m i m TEORiCO-PRXCTICX FRHP^R«TORW 
PARA SL IMGEKIO IN LOI OUIBPOI D I 

C O R R E O S Y T E L E G R A F O S 
DIRIGIDA POR 

DON T O M A S S A N C H E Z P A C H E C O 
OFICIAL PRIMERO DK LA DIRIGCIÓN QKNERAL DK CORRXOS Y TELÉGRAFOS 

Autor de la Aritmética y Contabilidad de textos: igualmente con el Jefe de la Dirección ge­
neral, D. Roberto Roberty de las Nociones de Lengua Francesa y Gramática Castellana, como 
asimismo de Geografía Universal para Telégrafos, con el Oficial de la Dirección D . Gabriel 
Hombre, y con la cooperación de un escogido y competente cuadro de Profesores, Jefes y Ofi­
ciales de ambos Cuerpos. 

Esta antigua Academia ha obtenido en las cuatro últimas oposiciones de Correos el mayor 
número de plazas: 122, 112, 77 y io3, respectivamente; existen grupos independientes en todas 
las clases. 

PREPARACION COMPLETA: Externos, 30 pesetas por mensualidades adelantadas.— 
Internos, 155 pesetas por todos conceptos, con inclusión de las asignaturas de Francés é Inglés. 
Hijos de empleados del Cuerpo, 25 pesetas.—Huérfanos de empleados, 20 pesetas.—Clases por 
mañana, tarde y noche. 

A r a n a i ! 1 4 , p r i n c i p a l e s , s e g u n d o y t e r c e r o . 

Vickers, $m and Maxim Limited 
Oficina «n Leñares: St, Victoria Straat. S. W.—CoMtructoraMa baquaa da todai claiat, 

tanto da guarra COMO marcantai, máquinas marinas, bllndajos, artillarla da todos calibra a 
para al Biéroito 7 la Marina, cañonas da tiro rápido da loa alatarnaa Vlckara, Maxim, ate, 
•itnatralladoras 7 municionaa.—Fábricas que posas asta Compañía: Artillaros da Barraw-ln-
«ornas (antas Naval conatruedón and Armamants C * Ltd. at Aarrow-in-Furaai); fábrica 
ie aceros, cañonea y bllndaias de Schaffiald (Rlyer Bon Works); fábrica de cañones de fuego 
rápido, amatralladoras y «unlolonas de Krith y Crayford; fábrica de cañones da fuego rápi­
da y ametralladoras, montajes y proyectiles de Placenda íPlacancia da las Armas C . " Ltd. 
Plaoencla-Qulpúzcoa-España) fabrica de cartuchos metálicos de Blrmlngham; fábrica ¿a 
cañonee de tiro rápido y ametralladoras da Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería en 
Dartford; fábrica en North Knet, para proyectiles; polígonos de Bakmeala y Eyneford.— 
Baques da fiaerra construidos sn loe Astillsros de Barrow-ln-Furnaaa: «San Paulo», buque 
áe combate de primera clase, de 19.200 toneladas y « . 5 0 0 caballos, para el gobierno braei-
leño; «Almirante Grau» y «Coronal Bolognast», cruceros tipo de «Scout», clase de 1.200 to­
neladas y 14.000 caballos, para el gobierno peruano; «Burlk». crucero de primera oíase, de 
lo.SOO toneladas y 19.700 caballos, para el gobierno ruso; «Katori». buque da combate de 
primera clase, de li.9S0 toneladas y 16.000 caballoe, para al gobierno japonéa; «Mlkaaá», 
buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el gobierno japonés; «Liber­
tad», buque de combate de primera clase, de 11.800 toneladas y 12.ÍÜ0 caballos, para el 
gobierno chileno (comprado por al gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama ahora 
«Triompll». Por el gobierno Ingléa: «cNatal», crucero de primera clase, de 13.5(0 toneladas 
y^S.iOO caballos; «Sentinel» y «Ski nuschar» crucero tipo de «Scout» claaa de 2.900 tonela­
das y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate da 16.350 toneladas y 18.000 caballos; 
«Klng Alfred». crucero do primera clase, da U.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vangean-
oe», buque de combate da primera clase, da 12.950 toneladas y 13.500 caballos; «Hogue» 
crucero de primera dase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Powerful», crucero prote­
gido de primera claaa, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amohltrlta», crucero protegi­
do de primera claaa, de 11.000 toneladas y 18.000 caballos; «NIobe», crucero protegido de 
primera clase, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantaa construidos en dl-
dhos asUilsros: «Empresa of India», «Bmpresl of China» y «Kmpresa ^pón», 8.000 tonela­
das 7 10.000 caballos. Además desde ai aña 1873 hasta la facha, se ha aatraldo 70 baques 
« distintas elaaes. 

O B R A S 
Se ofrece Maestro de obms para 

construcciones, reparación y sanea­
miento de edificios. 

Haoael Adán, León, % sepodo. 

Dio del Uúm\ Cisim 
Incorporado al In ututo de 8an Isidro 

osMIaileSaiiiiaBoj,! 
Direcío"r-prop¡ctar¡o: F . BARBERO Y DPIG/Í ,0 . Doctor en C.< .cías Fís co-makmáticav 

E l mojor elogio que puede ha­
cerse del resultado que se obtiene | PREMIOS 
en este Colegio es pubácar la re­
lación de las calificaciones obteni­
das f v i sus alumnos en los exáme­
nes oficiales del último curso, de 
1914 á V. '5, que fué el siguiente: 

»7 

Sobms» 
lienta». 

161 

Notable». 

8 9 

Aprobado». 

2 9 

Siupenaoa. 

Ninguno 

TOTAL 

2 7 9 

YHP0RES eOciRBOS TRHSñTLaNTie© 
D E P i n i l l o s , I z q u i e r d o Y ^e G á d i z 

SERVICIO QUINCENAL 
Fijo, á Las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba 
Habana, escalas secundarias del Litoral de Cuba y Puerto Rir, ' 

New Orleans y Galveston. 
Este servicio lo practican los vapores correos 

de 4.5oo toneladas. 

Servicio al Brasil y Río de la Plata 
por los nuevos y rápidos vapores 

« I N F A N T A I S A B E L » . de 10.000 toneladas (2 hélices). 
f B A R C E L O N A t . . . . de 7.600 id. 
i C A D I Z » de 7.500 id. 
« V A L B A N E R A » . . . . de 7.600 id. 

E l primero de estos buques hace sus viajes directos á Monte­
video y Buenos Aires, y los tres restantes, realizan el mismo 
itinerario, con escalas en Santos á la ida y al regreso. 

S a l i d a s d a B a r o e l a n a c a d a v e i n t a d í a s . 

J í g e n c i * e n J K c r d r i d : S r . J ) . ffustavo X e s p é s , Z T e i u á n , f4h. 
P A R A INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. Don Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Req 

é Hijos.—En M á l a g a , Sra. Viuda de P. López Ortiz.—En C á d i z , Gerencia de la Compañía, San Agustín, 2 

« M I G U E L M . P I N I L L O S » . 
« C O N D E W I F R E D O » . . 
« M A R T I N S A E N Z » . . . 
«PIO I X » 
« C A T A L I N A > 
• B A L M É S » 

de 5.000 
de 5.5oo 
de 6.000 
de 8.000 
de 6.S00 

id . 
i d . 
d. 

Id . 
id . 

uen 

ervicios de la Compañía Trasatlántica 
LINEA DE BUENOS AIRES 

Servicio mensual: saliendo de Barcelona el 4; de Málaga, el 5, y de 
Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; 
emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de 
Montevideo, el 3. 

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO 
Servido mensual: saliendo de Génova el 21; de Barcelona, el 25; de 

Málaga, el 28, y de Cádiz, el 3o, para New-York, Habana, Veracruz y 
Puerto Méjico. Regreso de Veracruz, el 27, y de Habana, el 30 de 
cada mes. 

LINEA DE CUBA-MEJICO 
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de 

Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Ve­
racruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y San­
tander. 

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA 
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 

13 de Málaga y de Cádiz el i5 de cada mes, para Las Palmas, Santa 
Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, 
Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curasao, Puerto Cabello y La Guay-
ra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, 
Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Ga-
rúpano, Tainidad y puertos del Pacífico. 

LINEA DE FILIPINAS 
Trece viajes anuales, arrancando de Liverpooi y haciendo as escalas 

de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de 
Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 6 Enero, 3 Febrero, 3 y 31 Mar­
zo, 28 Abri l , 26 Mavo. 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto. 15 Septiembre, 

13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre: para Port-Said, Suez, Colom-
bo, Singapore, lio lio y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, 
o sea: 26 Enero, 23 febrero, 23 Marzo, 20 Abri l , 18 Mayo, 15 Junio, 
i3 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 
Diciembre, para Singapore y demás escalas intermedias que á la ida 
hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y 
Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa 
oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Aus­
tralia. 

LINEA DE FERNANDO POO 
Servido mensual saliendo de Barcdona el 2, de Valencia, el 3, de 

Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las 
Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de 
la costa^occidental de Africa. 

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canariaf y 
de la Península indicadas en d ?ia|e de Ida. 

LÍNEA BRASiL-PLATA 
Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón e 

17, Coruña el 18, de Vlgo el 19, de Lisboa el 20 y de Cádiz el 23, para 
Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de re 
greso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, 
Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao 

Estos vapores admiten carga en las condiciones mas favorables 
pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiemo muy cómodo y trato 
esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapo­
res tienen telegrafía sin hilos. 

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puer 
tos del mundo, servidos por líneas regulares. 

m h s i M T ' i MinTi 

Laboratorio fiuíinico y Farmacéutico del Dr. E. Villegas, de Córdoba 
ALGUNAS E S P E C I A L I D A D E S DE DICHO AUTOR 

J A R A B E B E N Z O - B A L S A M I C O A B A S E D E BROMOFORMO Y C L O R H I D R A T O D E H E R O I N A . — C u r a todos los alectos bronquiales, 
notándose alivio desde la primera cucharada, y suprime radicalmente toda clase de toses por rebeldes y antiguas que fuesen. L a clase médica espa­
ñola ha reconocido la superioridad de esta preparación sobre sus similares y la formula siempre que tiene ocasión. E l público en general que conoce 
las bondades de este preparado lo prefiere a otro alguno. Obra el bromoformo en la economía de tres maneras: como anestésico, como antiséptico y 
como antiespasmódico; y el clorhidrato de heroína como poderoso sedante de la respiración con grandes ventajas en este concepto sobre la morfina y 
codeina sin los inconvenientes de estas últimas sales; pero es más hipnótica y menos convulsiva, disminuyendo la excitabilidad refleja de los cen­
tros respiratorios y de la tos en la médula oblongada. 

J A R A B E B E N Z O - B A L S A M I C O A B A S E D E B R O M O F O R M O Y C L O R H I D R A T O D E H E R O I N A Y F E N O C O L A . — Es la fórmula más 
racional y científica para el alivio inmediato, y en muchos casos curación completa, de la T O S F E R I N A (Coqueluche). 

L a acción del clorhidrato de fenocola unida a las ya indicadas del bromoformo y heroína declaran los doctores Martínez Vargas, Saravia y 
otros españoles, y Neupert y Grigoriew, que abrevia notablemente la duración de la enfermedad. Desde luego, y en casi todos los casos, suprime 
quintas y disminuye en intensidad y número los ataques. Es el medicamento pi eferido por los médicos y por las madres. 

J A R A B E D E A R R H E N A L , DIONINA Y T H I O C O L . — E s t e jarabe está destinado para restituir en lo posible el funcionamiento integral de 
los aparatos nervioso y circulatorio. Deben usarlo todos aquellos individuos molestados por la tos que se desnutren, perdiendo energías y carnes, y 

no ejerce acción irritante sobre las mucosas. En cambio disfruta de todas las excelentes y reconocidas benéficas condiciones de esie cuerpo, provo 
ca los ácidos sulfoconjugados, no tiene acción ni sobre la bilis, ni sobre la sangre y se asimila en una proporción de un 72 a 75 por 100. Es un esto 
macal notabilísimo. Posee acción antifebrífuga, alcanza también en las enteritis agudas y crónicas, en las bronquitis agudas y fiebres tifoideas. 
Estas condiciones de bondad, su tolerancia, su intoxicidad y su acción favorable en la nutrición, son datos interesantísimos que el clínico no det 
perder de vista. . 

E n resumen: entendemos que con esta preparación J A R A B E D E A R R H E N A L , DIONINA Y T H I O C O L , oportunamente administrada, ne» 
mos dado un paso en el camino de la curación de tan terrible enfermedad ( T U B E R C U L O S I S ) , y así nos lo demuestra la serie de certificados roéai" 
eos y de enfermos que poseemos. 

E L I X I R ESTRÜMOL, a base de arrhenai, tanino, tintura de iodo y vanadato sódico, cuyas sustancias van completamente disneltas en un 
vehículo formado por partes iguales de vino añego de Málaga, glicerina químicamente pura y agua, seguramente, y obedeciendo a leyes qulmic*8 
al encontrarse las indicadas especies farmacéuticas en contacto y presencia con el líquido expresado, se formará la necesaria reacción y GamW° 
dando lugar a un ioduro de arsénico con su acción terapéutica contra los dartros corrosivos tuberculosos. L a tintura de iodo en presencia del tam* 
no y vino dará lugar al vino iodotánico con sus marcados efectos tónicoreconstituyentes e igualmente resultará la acción que buscamos en el VID" 
vanádico, que también formará. 

E n el escrofulismo obra maravillosamente, así como en las costras de la cara, supuración de oídos, ojos malos (blefaritis), activando la vm» 
de las células aletargadas por la enfermedad. 

E n el artritismo con sus manifestaciones de gota, asma, diabetes, obesidad, etc., obra también con gran éxito. 
En los tumores blancos, manifestaciones que supone que el individuo que padece de ellos es pobre en su desarrollo enclenque, que todo 

falta, el E L I X I R E S T R U M O L hace desaparece-, poco a ñoco, la anemia que consume a estos seres, tornándolos en fuertes y lozanos. 
E n el raquitismo los resultados son sorprendentes desde el.primer irasco. Los huesos se hacen más fuertes v no se deforman y, en g^Vá ' 

el medicamento obra porque cambia la faz del organismo; el metabolismo celular se hace más activo- las células adquieren una vitalidad qu® 
tenían, y los órganos hematopoyéticos encargados de dar los glóbulos a la sangre, se transforman haciendo que éstos sean buenos y estén en cono* 
cienes de asimilación. 

E l E L I X I R E S T R U M O L es un preparado que ha sido recibido con gran simpatía por la clase médica estudiosa, v lo receta siempre con 
E L I X I R D E N T I C I O N V I L L E G A S a base de clorato de potasa y stovaina. áe usa como tópico sobre las encias en niños y adultos, en toda» 

las molestias de la boca y sobre todo en el periodo de dentición. 

¡ V l i l i t 
A B I E R T A MATRICULA E N L A ANTIGUA 

- Academia Sánchez Pacheco. 
Preparación completa, á cargo: Tenientes coroneles, M. Peralta y Ortega; 

Comandante, Sánchez Pacheco; Capitanes, Castillo, Berzosa y Martínez, ex 
'̂ rotesores de las Academias de sus respectivas Armas.—IN TERNADO 

A R E N A L , 2 4 

Xuas i e nac i on e s Embarques 
Aduanas' y"': rletacento&• 

CadlZrttSPANA 

L A M A N U P A C T U R a E S P A Ñ O L A 

(NOMBRE REGISTRADO) . 

R © s 1 e H y e. 
Importación y fabricación de Aceites y Grasas lubrificarles, Correas, Gomas y Amu0108' 

Transmisiones, Ejes coilnetes. Accesorios de todas clases. 
F A B R I C A C I O N E S P E C I A L DE P O L E A S DE M A D E R A 

F á b r i c a s y A l m a c e n e s : C a l l e d e S i c i l i a , n ú m . 4 bis ( S ) 
O f i c i n a s : P a s e o I s a b e l I I , 10 ( P ó r t i c o s X i f r é ) - B A R C E L O N A 

TELEFONO 3-654.-Dirección telegráfica: MANUFACTURA ESPAÑOLA 

Usad para escribir limpiD la máquina 
Enseñanza de mecanografia.-iixposición y 

"YOS í „ = No tiene cinta. 
venia.-b, ¿arquillo, 


